

进科研院所、到青年组织、入高职院校，黄芳宣讲二十大

为推动党的二十大精神落地落实贡献智慧和力量

今日女报/凤网记者 李立 通讯员 刘维帅 何涛

近日，党的二十大代表，省委宣讲团成员，省妇联党组书记、主席黄芳在湖南省农业科学院、湖南省侨联青年委员会、湖南高速铁路职业技术学院宣讲党的二十大精神。进科研院所、到青年组织、入高职院校，黄芳一路宣讲，深入阐述党的二十大的重大意义、丰富内涵、精神实质。



扫一扫，进入“巾帼大宣讲”，学习党的二十大精神。

为省农科院干部职工宣讲：
确保中国人的饭碗牢牢端在自己手中

“二十大报告将农业强国提高到了前所未有的高度，有着非常重要的意义。”近日，黄芳来到湖南省农业科学院宣讲党的二十大精神，中国工程院院士、院长单杨主持宣讲会。全院副处以上干部、院属各基层党组织委员、机关全体党员参听了报告。

黄芳以《谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章》为题，介绍了大会盛况和自身参会感受，围绕党的二十大的主题、主要成果、丰富内涵和核心要义等方面，对党的二十大精神作了深入解读，并结合新时代妇女工作进行了生动的阐述。她还聚焦党的二十大报告中关于乡村振兴工作的论述和农科院干部职工交流了心得体会，她表示，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村，希望省农科院的科学家们能深入实施种业振兴行动，强化农业科技和装备支撑，确保我们湖南人乃至中国人的饭碗牢牢

端在自己手中。

单杨在总结讲话中表示，黄芳的宣讲是一堂生动的党课，同志们要认真学习领会。要认真贯彻落实党的二十大精神，切实扛牢科技支撑国家粮食安全和重要农产品有效供给政治责任，扎实推进农业科技创新事业，为全省农业高质量发展和国家粮食安全提供强有力的科技支撑。



黄芳在省农科院为干部职工宣讲党的二十大精神。

为侨界青年宣讲：担当“一带一路”的联结者、建设者、贡献者

近日，黄芳来到湖南省侨联青年委员会第二次会员代表大会现场，为与会代表宣讲党的二十大精神。省侨联党组书记、副主席孙民生主持。

黄芳分享了个人对党的二十大报告的感受，并重点围绕党的二十大的主题、主要成果，过去五年的工作和新时代十年的伟大变革，新时代新征程中国共产党的使命任务等方面对党的二十大精神进行了深入解读。结合侨联工作实际，黄芳特别梳理了党的二十大报告关于侨联工作的论述及党的二十大报告关于人才工作的论述。

“二十大报告对青年寄予殷切期望，作为新时代的侨界青年，我们应该发挥所长，在创业创新中寻求发展，

**为湖南高速铁路职业技术学院宣讲：
坚定信心、找准定位，培养更多高素质技术技能人才**

近日，黄芳赶到位于衡阳市珠晖区的湖南高速铁路职业技术学院为学院教职员宣讲党的二十大精神。湖南高速铁路职业技术学院党委书记吴伟生主持宣讲。党的二十大代表、衡阳县台源镇台九村党总支委员、村委会主任朱霞，湖南高速铁路职业技术学院领导班子成员和教职员200多人参加宣讲会。

黄芳用通俗易懂的语言、丰富翔实的案例、图文并茂的形式，多层面、多维度、多角度系统阐释了党的二十大精神。她特别解读了党的二十大报告关于教育科技人才、青年工作的论

述。“党的二十大报告明确，到2035年我国要建设成为教育强国、科技强国、人才强国。”黄芳希望，学院的教职员们深入学习宣传贯彻党的二十大精神，坚定信心、找准定位，努力办好特色职业教育，培养更多高素质技术技能人才，促进职业教育与产业需求“同频共振”，助力湖南经济社会高质量发展。

吴伟生表示，黄芳主席的宣讲报告站位高远、内容丰富、解析透彻，对全院教职员学习贯彻党的二十大精神起到重要指导作用。大家要认真领会、仔细消化、用心把握、抓好落实。

每天往返五十公里下村，她是村民最亲的“娘家人”

开栏语：

她们不辞辛苦、肩挑责任，用勤恳驻守着自己的岗位；她们无私奉献、无畏挑战，用信念坚守初心；她们勇于担当、默默坚守，用专注为妇女儿童撑起一片天……这是一个又一个妇联执委的真实写照。为推动破解基层妇联执委作用发挥难题，着力实施“领头雁行动计划”，不断提高基层执委履职能力和水平，湖南省妇联、今日女报/凤网融媒体中心推出“妇联执委履职故事”专栏，记录并讲述妇联执委在平凡的岗位上，实现人生梦想，展示巾帼风采，用实际行动树立起执委担当作为，服务妇女、奉献社会的生动故事。

文 / 杨柳

51岁的卢林香是益阳市南县三仙湖镇烈士桥村村支两委委员、妇联执委。她来自于农村、服务于农村，2016年起成为妇联执委的一员，在自己平凡的工作岗位上深耕细作，全心全意为全村妇女儿童办实事，办好事，提供优质服务。

组建妇女志愿服务队 打造“高颜值”人居环境

“这条渠道一直是个死角，垃圾成堆，今天我们的任务就是把这里清理干净。”2022年春，卢林香组织10多名妇女志愿者，选址一条村级公共渠道开展了春节后第一次大规模人居环境卫生清洁整治活动。

这支队伍是卢林香主动担当，2017年在村里自愿组建的一支妇女志愿服务队。服务队拟定人居环境清理整治区域分配计划，每周选定一条道路，一个村民小组或一片公共区域，定期开展“凝聚巾帼力量共建美丽乡村”志愿服务活动。今年以来，村妇女志愿者共组织开展人居环境整治志愿服务活动40余次。如今的村庄一改以往“脏乱差”的形象，村容村貌焕然一新。

像亲人一样照顾失独家庭 为困境妇女群众排忧解难

烈士桥村目前共有困难妇女24名，失独伤残家庭11户……卢林香对村里的每一位困

境妇女儿童情况了然于胸，设身处地为他们着想。“多亏了卢主任为我们宣讲政策，及时帮我们申报扶助资金，后来还帮我们申请了健康扶贫专项资金等，为我们减轻了不少负担。”已近70岁的村民陈振雪说，20多年前因一场火灾他和老伴失去了唯一的儿子，2012年他又身患残疾，心脑血管疾病严重。妻子也患有高血压、高危糖尿病，常年病痛缠身，两人相依为命，生活十分困苦，“这些年，卢主任一直都像亲人一样照顾着我们。”

卢林香对全村重点妇女、儿童、家庭等对象进行了全面摸排登记，并分门别类建立台账资料，定期了解他们的基本情况和实际需求，协调各部门，从生活照料、



医疗救助等方面帮助解决他们的实际困难。

定居城市后， 她下村走访次数更勤了

据了解，从2016年起卢林香就已随儿子儿媳长期定居县城，近几年还添了孙子。但她依旧坚持开车每天往返五十公里下村开展工作，到重点对象家走访联系的次数反而比以前更加勤密。

“她时常还以自己有车方便为由，帮村民到县城代办事项。当村里有孤寡老人生病住院时，

卢林香（左）
走访慰问村
里困境老
人。

她也第一时间赶去医院照料，尽心尽力。”经常陪卢林香下村的儿子告诉今日女报/凤网记者，作为儿子也曾心疼地劝说妈妈提前退休，但卢林香却总是笑笑说“都干了这么多年了，与大家都走亲了。”

这些年，卢林香用“贴心人”的姿态，“娘家人”的定位，温暖了妇女儿童的心。“妇女儿童工作是一项造福于民的事业，我甘心奉献于此，用自己微弱的力量维护更多妇女儿童的权益，传递更多温暖与关怀。”卢林香说。